



Όσιος Θεόδωρος Ο εν Κυθήροις Ασκήσας (2024)

12 Μαΐου 2024

[Περισσότερες πληροφορίες πατήστε εδώ...](#)

Βιογραφία

12 Μαΐου ...

Όσιος Θεόδωρος Ο εν Κυθήροις Ασκήσας ...

Χριστού δωρεῶν ἐπωνυμίαν φέρων ,
Βροτοῖς ἴασιν ἀεὶ πηγάζεις Πάτερ ,
Δωδεκάτη Θεόδωρος ὑπερθεν ἀείρατο αἷης ...

Ο Όσιος Θεόδωρος γεννήθηκε στην Κορώνη μεταξύ των ετών 870 - 890 μ.Χ. , πατρίδα Του ήταν η Κορώνη της Πελοποννήσου ,

η μητέρα Του ήταν στείρα , όταν Ο Θεός της Χάρισε ένα παιδί το ονόμασε Θεόδωρο ...

Ο Θεόδωρος διδάχτηκε τα Ιερά Γράμματα , παραδόθηκε από τους γονεῖς Του στον Επίσκοπο Κορώνης , ο οποίος Τον ἔκανε Αναγνώστη , όταν πέθαναν οι γονεῖς Του ,

ἀνέλαβε την προστασία Του ἑνὸς Ιερέως του Ναυπλίου , ἦταν φίλος των γονέων Του , Εκείνος παντρεύτηκε και ἀπόκτησε δύο παιδιά , ο Επίσκοπος Ἄργους βλέποντας τις Αρετές Του , Τον Χειροτόνησε Διάκονο ...

Πήγε στη Ρώμη , Προσκύνησε τους τόπους Των Μαρτύρων , ἐπέστρεψε στην Μονεμβασία όπου παρέμεινε για αρκετό χρονικό διάστημα σε ἕνα κελί της Εκκλησίας Της Θεοτόκου της Διακονίας ,

παρά τις παρακλήσεις της οικογένειας Του να μείνει κοντά της , Ο Θεόδωρος Ποθώντας τα Ἀνώτερα Πνευματικά Αγαθά , πήγε στα Κύθηρα το 921 μ.Χ. , Μόνασε στον παλαιό Χριστιανικό Ναό Των Ἁγίων Σεργίου και Βάκχου ...

Ἐζησε Ασκητικά , ἔφτασε σε Μεγάλα ὕψη Αρετῆς ,

Ο Όσιος Θεόδωρος Ἀπεβίωσε Ειρηνικά στις 12 Μαΐου του 922 μ.Χ. ...



Μετά τον Θάνατο Του Ναύτες περαστικοί από τα Κύθηρα βρήκαν Άθικτο το Λείψανο Του ,

το 925 μ.Χ. Μονεμβασιώτες Έθαψαν το Λείψανο Του Οσίου , η παλιά Εκκλησία Των Αγίων
Σεργίου και Βάκχου ξαναχτίστηκε και αφιερώθηκε στον Όσιο Θεόδωρο ...

Με την πάροδο του χρόνου δημιουργήθηκε Μοναστήρι , το οποίο απέκτησε περιουσία , την οποία
καλλιεργούσαν οι Ιερωμένοι , κοσμικοί και Μοναχοί ,

Το Χρονικό του Κυθήριου Μοναχού Χειλά αποτελεί πολυτιμότερη Πηγή για την Ιστορία του
Μοναστηριού , είναι μια έκθεση , αναφορά προς τους Βενιέρους , η οποία γράφτηκε το 1460 μ.Χ. ,
στην οποία έγιναν διάφορες μετατροπές και προσθήκες ...

Ακολουθία Του Οσίου Θεόδωρου Εκδόθηκε το 1747 μ.Χ. στη Βενετία ,

το 1841 μ.Χ. στη Σμύρνη , το 1899 μ.Χ. και 1961 μ.Χ. στην Αθήνα ,
το 1630 μ.Χ. ο Επίσκοπος Κυθήρων Αθανάσιος Βαλεριανός ανακαίνισε τον Ναό Του Οσίου ...

Η Κάρα Του Αγίου Βρίσκεται στην ομώνυμη Μονή Κυθήρων

Απολυτίκιο ...

Πλοῦτον ἄσυλον , ἡ νῆσος ἔχει , τὴν κατάθεσιν τῶν σῶν λειψάνων , ἐξ ὧν καὶ χάριν θαυμάτων
ἀρύεται , ἐκλυτρουμένη παθῶν καὶ κακώσεων , διὸ καὶ χαίρει τιμῶσα τὴν μνήμην σου. Πάτερ Ὅσιε
, Χριστὸν τὸν Θεὸν ἰκέτευε , δωρήσασθαι ἡμῖν τὸ μέγα ἔλεος